



Calvo Sotelo, o el comienzo de la marcha triunfal de España

¿Aniversario de una muerte? No, no; aniversario del comienzo de la marcha triunfal de España. No fué Calvo Sotelo ni siquiera una víctima inmolada por el rencor gubernamental, dos veces asesino, por el hecho y por la obligación de evitarlo, víctima ofrecida a la revolución en la impotencia de ir a buscarla por sí mismo, de acometerla en el terreno de la verdad donde ella a todo instante se movía, o en el terreno del hispanismo, máxima opulencia de su verb; el asesinato de Calvo Sotelo fué para los marxistas una confesión de impotencia y una derrota final de todo su programa y del programa de la revolución mundial fraguada por Rusia contra la civilización cristiana, del que la revolución marxista era un grón.

Porque el marxismo, en la diversidad de sus ramas, había sido vencido por el señor Calvo Sotelo en las Cortes Españolas. ¡Que días tan memorables aquellos, los de sus intervenciones! La variada fauna que se apretaba recelosa y cobarde en el hemisiciclo, desde la cabecera del banco azul hasta los comunistas femeninos, personificación del deshonor y de la infamia, se estremaba, bramaba, gruñía dentelleaba, cuando la voz de bronce del señor Calvo Sotelo lanzaba al aire caliente de la jaula felina sus cantos de triunfo, que no otra cosa eran sus palabras, y azotaba los lomos de las reses con el látigo empomado de sus argumentos, de su sabiduría, de la majestad de sus conceptos invencibles. Todo el espectáculo vistoso del domador resuelto y ágil que penetra en la jaula a imponer su autoridad indiscutible a la colección de fieras, así era al levantarse de su escaño el señor Calvo Sotelo a hablar en el salón del Congreso.

Así como aquellas, ante el látigo duro y decidido, unas rezogan airadas, otras muestran airadas toda la carrera de sus dientes, aquellas se pegan a los hierros de la jaula alargando sus cuerpos como en huida, y estas miran abúlicas las trayectorias resonantes de los retorcidos cueros en el aire, igual era el momento de las intervenciones del señor Calvo Sotelo en las Cortes. Quien bajaba la cabeza al golpe de sus argumentos, quien encendía sus ojos en el odio y mostraba la fiereza de sus intenciones en interrumpir i nes mudas, quien se retorció en el asiento evolucionando en su mismo furor ante la imposibilidad de hacer una réplica que encontrara eco en ningún punto.

Sobre el poderío de su juventud pléutica de vehemencias justicieras, de acometividades candentes, de resoluciones rectilíneas, llevaba en sus discursos el señor Calvo Sotelo el refrendo de la historia patria, de la historia hecha vida y amor en sus labios hecho geografía y tradición en sus palabras, cayendo todo el oro en chorros de luz sobre los ojos muertos, de buhos, de la jauría, cegándolos por entero y manteniéndolos cerrados con el centelleo que brotaba de sus dedos que se encendían en el aire bajo la corriente de su coraje gal ego y la emoción volcánica que estallaba en su pecho al pronunciar el nombre de España. España era en su boca un clarín de oro que multiplicaba sus vibraciones según iban pasando por encima de las cabezas pechudas de la jauría y multiplicaba también los beridos de los toros de dehesa al sentir sobre los brazos el hierro afiado y robusto de su pica que no retrocedía ni ante la dureza del hueso ni ante la acometividad insurgente de los desesperados por el dolor.

«Porque lo primero es España, suprema musa de nuestros amores, con aquellas dimensiones de espíritu que son el heroísmo, la rectitud — que es línea recta — la integridad ideológica,

la intransigencia de principios, el culto a la tradición, y sobre todo, la posesión arrolladora de la verdad totalitaria que nos dice que en esta hora febril no es posible detenerse en el camino y hay que despreciar las fórmulas centristas para optar entre el comunismo o... la sublevación, que es por lo que optaron en justicia y patriotismo los bravos militares que dieron el grito de redención.

Caballero de la Orden de la lealtad, como llama a Calvo Sotelo la nación, para quien los juramentos y el honor son blasones inmortales que ni se venden ni se engañan, que pesan en su espíritu más que la vida emprende el camino de la liberación de España, y siente a la vez la dilación del momento de la llegada y el acicate prócer de alcanzar aquella meta. Un grito en la calle, grito de un pueblo oprimido que se revuelve airado contra las tiranías y las vilezas, había dicho: «Vamos a por él». Calvo Sotelo cambia el género de las intenciones populares y exclama a su vez: «Vamos a por ella, a por España, Dulcinea dulce reina, reina señora y madre de todos nosotros, a por España, a por ella, a continuar nuestra historia, a librarla de las sectas que la combaten, de los traidores que la saquean, del marxismo que la divide, y del separatismo que la fracciona, y de la masonería que la persigue, y del laicismo que la emponzoña, y del parlamentarismo inorgánico que la descuartiza, y de los partidos políticos que la corrompen, y del marxismo económico que nos arruina, y de la indisciplina social y política que nos hace imposible la vida». ¡A por ella, a por España!.

H y en el alma de Calvo Sotelo como una visión próxima de sacrificio. Sus ojos de profeta ven esa muerte antes de que sucediera y la predice. Habla el señor Casares Quiroga, el señorito de la Coruña, el mason asesino a quien la secta encomienda los crímenes por que sabe que siente el orgullo y el orgullo de la ejecución. Habla Casares Quiroga en el Congreso contestando torpemente al señor Calvo Sotelo; y tras la mano tuberculosa, larga de dedos y transparente de piel, del Casares Quiroga lee su sentencia de muerte al Caballero de la Orden de la lealtad, que ha decretado la logia ante la imposibilidad de responderle. El señor Calvo Sotelo apercebe el filo del puñal y se somete al golpe traicionero, por la espalda, como hieren siempre los cobardes, y entre las sombras. «Yo acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que se puedan derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi Patria y para la gloria de España las acepto también. ¡Pues no faltaba más! Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: «Señor, la vida podéis quitarme, pero más no podéis». Y es preferible morir con gloria a vivir con vicipendio». Así cerró el genio su profecía.

Hace un año caía muerto por las sectas masonicas el primer soldado español sublevado contra la revolución marxista. Calvo Sotelo abrió el martirio de la Nueva Edad de España, de la España triunfal escribiendo con su sangre, en su primera página, el título legendario con el que se le conocerá en todos los siglos: «Muero por Dios y por España».

Antonio García D. Figar. O. P.
P. E. Avila, en este primer aniversario del triunfo no se cree en el deber de dedicar un recuerdo al primer mártir de la Nueva España?

En el frente de Madrid Dominio del aire

En la jornada de hoy, las invencibles alas nacionales, alcanzaron un rotundo éxito, uno más, de tantos como en esta campaña están logrando, los invictos caballeros del aire, maestros de heroísmo y de valor.

La aviación nacional ha diezmado a la roja sensiblemente. Observando con algún detenimiento, el tipo de la ofensiva enemiga a nuestras líneas de Brunete y Villanueva del Pardillo, vemos que no se trata de una reacción capaz de adelantar sus líneas hacia el territorio nacional, en este sentido, el mando rojo no ha conseguido cosa sensible.

Lo evidente, es que el enemigo, ha destapado en los últimos días, un buen stock de aviones — ha destapado o le ha sido remitido, sin ser visto por quien pudo evitarlo — que bien dotados y aprovisionados, han hecho una intensa demostración aviaria sobre nuestras líneas circundantes de Madrid.

Y a esa demostración, es a la que están respondiendo adecuadamente, los aviadores nacionales, dominadores del aire, que hoy derribaron hasta trece aparatos enemigos.

Y mientras nuestra imponderable infantería, mode o en el mundo, dominan la tierra y siguen tras sus papetos de la Ciudad Universitaria, de la Casa de Campo y del Jarama, aprisionando, pegados a los costados mismos de Madrid, nuestras alas hoy buscaron las enemigas, y les demostraron que el dominio del aire, es plenamente nacional.

La forma en que hoy se levo a cabo una agresión a esta ciudad, relatada con toda exactitud, puede dar cabal idea de hasta donde llega la potencia de la aviación roja. A eso de las diez de la mañana, pasó atravesando un extremo de la ciudad — barrio humilde de trabajadores — un aparato enemigo a inconcebible velocidad y altura dejando caer a su paso cuatro o seis artefactos de me-

diana potencia, que distanciados de todo objetivo, no causaron el menor daño. Claro que el enemigo iba veloz en sumo grado, sin embargo, no llegó a tiempo a su base, antes le obligaron los nuestros, a clavarse para siempre en la hermosa tierra nacional.

Otros dos, corrieron igualmente en Aldea del Fresno. Otro que parece venía con dirección a esta población, al pasar sobre las cercanías del Barraco, fué obligado a aterrizar en estos pacíficos campos. Otros dos cayeron en Villanueva del Pardillo. En fin, en el espacio que cubre nuestras líneas del frente de Madrid, las alas nacionales se cubrieron de gloria derrotando plenamente a los enemigos.

Dominio de la tierra

Aunque tras el alarde aéreo intentaron las milicias rojas filtrarse en nuestras líneas por algunos sectores, es lo cierto que en el sector de Brunete no pasaron la cortina que tendieron nuestras armas. Se vuelven los en migos impotentes, deshechos ante nuestras alas que rechazan brutas todas las reacciones enemigas. Siguen cuantas oídas se lanzan a nuestros puestos, consiguiendo tan solo el enemigo acumular muertos que, mediante treguas, únicamente pueden evacuar y enterrar. Por este sistema que la generosidad de nuestros soldados les fuerzan, pueden los rojos realizar esa piadosa misión, pero esto es en un gran sector del frente de Madrid. En otros... enterran los muertos enemigos nuestros propios soldados porque no ha lugar a tregua; así ocurrió antes en el barrio de Usera y ayer en el del Lucero en donde nuestras fuerzas asaltaron y ocuparon las trincheras enemigas.

¿Lejará nuestro Ejército a cansarse de rechazar al enemigo y acabará por atacarle a fondo? ¿O tal sucederá, no tardaríamos en verlo.

12 7 37.

AÑO SANTO DE SANTIAGO Peregrinación Castellana de Oración y Penitencia

Cuando el día 25 de julio, fiesta de Santiago, cae en domingo, es Año Santo en Compostela. Así lo decretó el Papa Alejandro III en una Bula solemne publicada el año 1173, y así se ha venido celebrando desde entonces en toda la cristiandad.

Año Santo quiere decir que visitando el sepulcro de Santiago se ganan las mismas indulgencias, remisiones y gracias, que visitando el sepulcro de San Pedro y San Pablo, y las demás santas basílicas en los Años Santos de Roma.

De aquí que Santiago de Compostela era antiguamente, como Roma, un centro de peregrinaciones y de piedad para todo el mundo cristiano. En todos los meses del año, pero principalmente en julio, los caminos hacia Santiago hormigueaban de caravanas de peregrinos, distinguidos muchos con su bordón, calabaza y conchas, que llenaban el ambiente de España de oraciones y cantos de fe.

El camino llamado francés, que entraba por Fuenterratín y pasaba por Pamploña, Santo Domingo de la Calzada, Burgos, Boadilla del Camino, Fromista, Carrón, Sahagún, León, Astorga, Ponferrada y Lugo, era la ruta de los extranjeros que llegaban de Francia, Alemania, Italia, Suecia, Hungría; todos los grandes hombres medievales la recorrieron; muchos Santos, como San Francisco de Asís, Santa Brígida y su hija Santa Catalina de Suecia, la santificaron. Esos caminos están ya desiertos

Los últimos discursos de Calvo Sotelo Excitaciones al asesinato y amenazas contra el jefe de la minoría monárquica

El 19 de Mayo Calvo Sotelo pronuncia un discurso, uno de los más importantes de su vida política, como contestación a la declaración ministerial del nuevo gobierno Casares. Glosó la nota publicada por el ministro de Hacienda saliente don Gabriel Franco, según la cual la situación económica de España no había sido jamás tan grave desde la pérdida de las colonias. Criticó el marxismo español causante del desequilibrio económico de España hizo un cuadro vivo de la situación española con la intransigencia monopolizadora de la mano de obra que imponen las organizaciones marxistas. Elogió la obra del fascismo en Italia y Alemania que no se puede presentar como aliado del capitalismo y, por último, detalló los crímenes y violencias de los extremistas españoles los últimos meses.

Casares Quiroga en su declaración ministerial dice: «Allí donde el enemigo se nos presenta a cara descubierta lo aplastaremos. Si está escondido lo iremos a buscar para terminar con él... Cabalgaremos, pero a galope, a pasadas por encima... Es preciso reaccionar con energía y defender la República, y yo os digo señores del Frente Popular, que contra el fascismo el Gobierno es beligerante».

El día 29 de Mayo pronunció Calvo Sotelo otro magnífico discurso en el que afirmó que la situación financiera española no se podía sostener en medio del estado anárquico que se estaba experimentando el país: «El Estado se halla ausente de sus principales funciones, degradado por la suplantación que de sus propias esencias realizan algunos elementos ajenos a su organización... Sois parásitos de la anarquía; no la podéis contener porque es vuestro intento vivir de ella».

El día 16 de Junio pronuncia un sensacional discurso, mazazo contundente sobre el bloque popular resquebrajado tras los sucesos de Yeste. Pero lo más importante del discurso en este día, es la defensa inspiradísima que hace del Ejército, que dio nuevo motivo a feroces contestaciones y al anuncio de su triste fin: «Cuando se habla por así decir del peligro de militares monárquicos, yo sonrío un poco, porque no creo — y no me negareis una cierta auto-

El aniversario del Movimiento en Bilbao

El Ayuntamiento entregará medio millón para el Ejército
BILBAO.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, que preside el señor Aizca, se acordó, interpretando el sentir de la ciudad, agradecer al glorioso Ejército liberador y al Caudillo Franco, celebrar con toda solemnidad el aniversario del glorioso Azañón Nacional y contribuir con la cantidad de 500.000 pesetas a la suscripción patriótica nacional, e invitar a las empresas, sociedades, centros y al vecindario en general, a que contribuyan con sus donativos a engrosarla.

otros se inscriban con el mismo espíritu cuanto antes: tiene que saber todo el Ejército combatiente que detrás del frente está toda Castilla, no con comodidades y por conveniencia, sino combatiendo y sacrificándose con ellos y para ellos.

ridad moral para formular este aserto — que exista actualmente en el Ejército español, cualesquiera que sean las ideas políticas individuales que la constitución respeta, un solo militar dispuesto a sublevarse en favor de la monarquía y en contra de la república. Si lo hubiera sería un loco o un imbécil, lo digo con toda claridad. Aunque considero que también sería un loco el militar que, al frente de su destino, no estuviera dispuesto a sublevarse en favor de España y en contra de la anarquía, si ésta se produjera».

—Presidente Martínez Barnos: «No haga su señoría invitaciones que fuera de aquí pueden ser mal traducidas».

Después de esto relató varios episodios que revelaban la anarquía en que había caído España, y la suplantación de la autoridad por los elementos marxistas: incidentes de la verbena de Oviedo, entre socialistas y Guardias de Asalto; el del cadete de Toledo, un vendedor de periódicos rojos; el de Medina del Campo donde, por una burla y por rebeldía de un jefe de armamento, salen los soldados a la compra protegidos por guardias rojos; el conato de sublevación de Aizca de Henares a consecuencia de la persecución que los marxistas hacen objeto a los oficiales de la guarnición: el de Valencia donde un Guardia civil es encerrado en la Casa del Pueblo y degollado (lo que esto interrumpió con voces sueltas de los izquierdistas entre las que se destacaron las de Carrillo que calificó de canalla lo que está diciendo Calvo Sotelo)... Había, al final, de las autoridades acomodadas o impulsoras del desorden, y del Gobernador de Asturias dice que es un anarquista con la jaja, y que aquella provincia no parece española sino rusa.

Casares le contesta y le dice: «Después de lo que ha dicho su señoría, si algo ocurre, el responsable será su señoría... Sin sentido ninguno de la responsabilidad, sin más deseo que deshacer toda la obra de la república busca la perturbación en el ejército para manobrar sobre ello».

La rabiadura le dice a Calvo Sotelo: «La república no ha hecho aún justicia ni con Martínez Anido ni con su señoría... Para terminar con el actual estado de cosas no hay que hacer sólo responsable, señor Casares Quiroga, a un Calvo Sotelo cualquiera; hay que encatcelar a todos los que entorpecen la labor de la república y castigarlos severamente. Las masas sociales sabrán ir a otro nuevo octubre y aún más allá».

En su reconciliación le dice Calvo Sotelo a Casares que él es el imprudente al hablar de aquella manera: «Para mí el Ejército — afirma — no es el brazo de España, es la columna vertebral. Y en estos instantes, en España se desata una furia antimilitarista que tiene sus arranques y sus orígenes en Rusia, y que tiene a minar el prestigio y la eficiencia del ejército español». Insiste sobre las humillaciones que ha de sufrir el ejército y que toleran y aún alientan las autoridades civiles del bloque popular. Y termina con aquel párrafo inmortal.

«Yo tengo, señor Casares Quiroga, anchas espaldas. Su señoría es hombre tácil y pronto para el gesto de reto y para las palabras de amenaza. Le he oído tres o cuatro discursos en mi vida. Los

(Continúa en la 4.ª página)

CALVO SOTELO

José Calvo Sotelo: ¡Presente!

Sección religiosa

Importancia social de las Mutualidades

Dos de Enero de 1492: El sol radiante de Castilla luce en tierras mahometanas; la brisa marítima norteña se engarza en los matacanes de la Alhambra; toda la radiante visualidad levantina se afianza en Granada, Sede Apostólica de la catolicidad española.

Al tremolar en las almenas de sus reducidos los Leones y los Castillos; las Barras de Oro y el Agui a explorada, que cuarteletados formaban el glorioso escudo Real de aquella pareja invica de Isabel y de Fernando.

Por la Vega, siempre florida, hermosa y poética marchaba Boabdil el Chico. Venido, se hundía el enemigo de la Religión y de la Patria, para lucirse triunfantes las hieráticas columnas de nuestras creencias y de nuestros amores terrenales; las que constituyeron, desarrollaron y engrandecieron la España grande, la Clásica, la Católica, la inimitable.

Isabel I, aquella dama excesa, llamada la «Dama de la virtud» se extasió al contemplar la victoria, exultándose sus ojos de lágrimas. Lagrimas que fueron perlas para los españoles y para nuestra historia. Lagrimas, que forjaron los ríos de Granada. Lagrimas, que cuajaron las bellezas todas del Sur de España y crearon las encantadoras luces del Sol de Andalucía.

El Sol declinó en el ocaso en un atardecer sublime grabándose con fugidos destellos y argenteos trazos el Nacionalismo español.

Bendición de Dios y de la tierra. Unión dichosa de fuerzas empuñadas. Trama venturosa en el collar histórico. Ya siempre unidas la Cruz y la espada; el martirio y el heroísmo; la Fe y el Patriotismo.

Dos de Mayo de 1808: La sangre de los cristianos de las Catacumbas; el rojo orgánico vital de las Vírgenes rodadas por el Circo Romano; los sacrificios de aquellos ascetas que mueren en aras de su intensa ideología, se plasmaron en la tibia del Manzanar y del Ebro; y a las orillas de estos dos grandes ríos nació el gran faro amarillo que pinta Ouya, con el que se iluminan a los héroes de la Independencia.

Faro trágico de un suelo ya afrancesado que recogió los ecos asustados del día de ayer, pero al propio tiempo marcada la época moderna que nació terrible y desgarradora entre robos, incendios y asesinatos de aquella revolución.

Moría la condesa de Buzeta, Agustina de Aragón, y la hija de Malabana, hija del pueblo de Madrid, por consuevar con el honor la dignidad y su Religión.

Morían también los pretendidos derechos individuales de la Revolución francesa y con ella las pretensiones de jacobinos, jansenistas y masones, al querer implantar sus ideas en el vergel dorado y fértil del suelo español, aún no manchada la estela grandiosa de la sagrada tradición, y el acero malito del intervencionismo extranjero se estrelló en el sano, creyente y exaltado corazón de la raza hispánica.

¡Amaneció por fin el Dos de Mayo! pero amaneció triste y envuelto en el sudario de los muertos. ¡Amaneció por fin el Dos de Mayo! pero amaneció tenido en sangre de Virgenes y de inocentes catalanes; con sangre de guerrilleros. Amaneció, pero el Sol no brillaba, porque se ocultó como homenaje a su país, en humillación, vencido y desolado.

Las rocas de Asturias reconquistaron a España, Las tierras castellanas, las márgenes ibéricas, las alturas cantábricas, las paucitas Oaditanas y los umbrales portugueses reconquistaron también a España, con guerrillas, majas, manolos y chisperos. Aquel gran faro amarillo anuncia su despertar entre los estertores producidos por el falaz francés. España nació viril, porque nació al calor del virus nacional.

Trece de julio de 1936: Amaneció como el dos de mayo, triste y agorero, entre gritos de español y exclamaciones de dolor. Pero aquella raza de bisabos legítimamente conquistados, aquel pueblo de valor y temeridad, unánimemente reconocidos y aquellas masas conservadoras de reliquias

Cúmplese hoy el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo. No es preciso, de seguro, recordarle al lector la fecha, porque bien grabada la tiene, no ya en la memoria, sino en el alma misma. Tan hondo fué el dolor causado: tanta la indignación producida, paralelamente, por un hecho que, dada la condición de quienes lo perpetraron, no resultó inconcebible, ni siquiera inverosímil. En la República del Frente popular tenía que procederse así. Gobernaba aquella gente con un criminal designio que sólo los ciegos de alma podían desconocer. Pero si alguien persistía en no comprender el monstruoso alcance histórico de la etapa republicano-marxista, se lo hizo sentir el cadáver de Calvo Sotelo, desplomándose en madrugada inolvidable sobre la Patria misma, herida de muerte a la vez. Pero la reacción fué inmediata y el milagro se operó por mano providencial del Ejército de Franco: «España se siguió más viva que nunca.

Ejemplar y conmovedor destino el de Calvo Sotelo: adoctrinar masas, en vida, para preparar el tránsito a una España renovada; enardecer el alma hispánica con su muerte, sobrevenida en condiciones harto simbólicas... Todo, pues, lo dio Calvo Sotelo, héroe y mártir: luz de ideas, calor de corazón, sangre de su ser.

La República había desafiado a España, que no otra cosa significó el 14 de abril de 1931: un reto a España y a los españoles. Y, eligiendo bien, la República asesino al que era caudillo civil de un pueblo dispuesto a no dejarse matar. Planteado el duelo a muerte y pre-juizado, gracias a Dios y a Franco, su desenlace, el nombre de Calvo Sotelo es un estímulo, un ejemplo, una orientación, un tespiador en torno a nuestras banderas. Calvo Sotelo vive en lo mejor de su espíritu, bajo el alto cielo de España,

inmarcesibles, ante el hecho punible de una injusta acometividad, reaccionan en indignada general. Los prohombres públicos; los regentes de España; los dictadores de la Ley y de la Justicia, habían asesinado vi y canalicamente, con toda la alevosía de sus malas artes, e infectas pasiones, al genuino representante del credo y sentimiento español; habían asesinado a Calvo Sotelo. Ya iba el cuerpo envuelto con el rojo y oro de las grandezas pasadas. Sangre de mariles y la bendición de Dios. Ya iban sus restos a recibir tierra Santa a hombros del corazón de España. Ya tocaban los campos madrilenos a autos y a respuestas que el alma de la patria sangrada y sangrada por la herida abierta en Calvo Sotelo; herida abierta en su moral uesthecha y en su espíritu mancillado.

Y aquel pueblo se levanta en rígido escorzo para recordar todo el alcance epojéico de sus jornadas lustras, al restoldo nauseabundo del duelo, combatiendo con la disciplina los amores de hermanos; con el derecho, la caridad y con el acatamiento obligado por el decoro y necesidad social, la reverencia, la gracia, el inuito y el perdón.

¡Murio Calvo Sotelo! pero nació España liberada, en manos del Generalísimo, del pueblo, del Ejército y de las milicias todas.

¡Murio Calvo Sotelo! pero se incubó con el amor patrio el verdadero nacionalismo, por tercera vez en la historia de España.

¡Españoles todos! os pido, no un momento de silencio, al contrario, rompan nuestros labios el recogimiento, con una oración por el alma de Calvo Sotelo, que su espíritu está con nosotros, hizo la revolución y triunfa en el mundo.

Trece de julio de 1936: fecha que quedará escupida como recuerdo de aquel cerebro, que es la voluntad española y de aquel ser legado para nuestra salvación, al que llamamos gran estadista y gran gobernante.

¡Hosana! ¡Gloria a Dios en las alturas! Calvo Sotelo está contigo ¡España se salvó!

encendido ya por presagios de victoria.

Caido en los momentos augurales de una juventud que se hacía madurez, la biografía de Calvo Sotelo es corta, pero henchida de significación. No perdió minuto en el servicio a España, como si, en el presentimiento de su fin prematuro, hubiese querido compensar con intensidad de frutos la rapidez de su paso por la vida. El joven maurista de los veinte años; colaborador a poco de don Antonio en trabajos de arduo empeño, fué, llegada la sazón ministro de Primo de Rivera, y así Calvo Sotelo acertó a incorporar su nombre y obra a las dos únicas coyunturas de salvación que conoció la España contemporánea. Conocer en grado máximo de los problemas relacionados con la Administración local, con la Economía pública y con la Hacienda del Estado, profundizó aún más en ellos cuando el desierto fué para él ocasión, no de descanso, sino de entrenamiento para nuevas empresas. Y crecido por el aprendizaje moral de la persecución y por el estudio en las disciplinas fundamentales del gobernante, Calvo Sotelo, aclamado por miles de electores, incluso en pleno furor republicano, resurge a la política activa y su voz es voz de España; en sus acentos de indignación y de esperanza, la Patria reconoce los suyos propios, y en las soluciones que Calvo Sotelo ofrece a los apremiantes problemas, se plasman los anhelos de los buenos españoles, su ansia de futuro, su necesidad de legítimo desquite, la fe de todos en los destinos de la raza.

La República vio venir la fuerza que daría al traste con ella, y con el siniestro ventajismo de los matones, asestó traicioneramente un golpe mortal sobre la nuca privilegiada del hombre en quien se ponían esperanzas y cerquidumbres de triunfo y buen gobierno.

Hoy hace un año... ¡Cuánta sangre verda, cuánto sacrificio en acción, cuánta proeza, cuánto fecundo heroísmo...! La inmolación de Calvo Sotelo, contra el cálculo de sus asesinos, ha llegado a representar un punto de arranque en la ruta de una nueva Historia. Recorrerla, como la estamos recorriendo, con el brazo, el corazón y la mente en alto, es el mejor homenaje que se le puede rendir—mientras los labios rezan—a José Calvo Sotelo.

José Calvo Sotelo: ¡Presente! Lo está en todo y en todos, a la hora augusta en que España salva su presente, reivindica su pasado y crea su porvenir, bajo la gestión providencial del Generalísimo y Jefe del Estado. Este día de oración en el aniversario de Calvo Sotelo, lo es también de himno: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

“Astracanadas,”

Ya se conquistó Bilbao, y Aguirrechu está que trina. Eso está bien demostrado. Y allí, a tomar bacalao pero que a la vizcaína.

Y Aguirre, que se lo huele, huyendo de la tormenta, ya voló como un pelele, pues es natural que vuele siendo un pájaro de cuenta.

Quien se creyó una deidad montada en caballo blanco, fué el dios de la falsedad.

Para decir la verdad sólo es preciso ser FRANCO.

«¡No pasarán!», dijo un día animando a la canalla.

Y ya véis cómo mentía: lo sabe ya hasta su tía que se quedó sin Vizcaya.

¡Pobre diablo con afán de conquistar y vencer!

Se perdió San Sebastián y en otro Santo te están esperando: San tander.

Y si aún sueñas con euforias que tu espíritu forjó, mira, ¡déjate de historias!, porque el Santo de tus glorias es éste: San-se-acabó.

Julián Moret.

Alfredo Olavarría

SANTORAL

JULIO
14
MIÉRCOLES

Santos Buena-ventura, cardenal; Justo, F. o. as, mártires; Hier a clas, Ciro, Félix, obs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la S. I. Catedral de Avila, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen, novena, reserva de S. D. M. y motetes.

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora. Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Ordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho.

Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

¿Acercamiento de Inglaterra hacia la España nacional?

PARIS.—Un periódico berlinés publica un comunicado de su corresponsal parisino, diciendo que en Francia se comenta que el general Franco ha concedido al Sindicato británico «Sociedad Orconera» el permiso para volver a retirar mineral de hierro del territorio español.

Se comenta que, por la complacencia con que la City ha recibido esta noticia, se nota que Inglaterra no tiene el propósito de colocarse definitivamente en contra de Franco y optar por la España roja.

Los niños españoles en el extranjero

LONDRES.—Tres mil niños españoles que se encuentran acogidos en Southampton, han sido repartidos en diversas localidades de Inglaterra.

La huelga de camareros en París

PARIS.—La huelga declarada por los obreros de los cafés, cuyos dueños no han aceptado la jornada de las cuarenta horas, sólo ha alcanzado a algunos establecimientos de primer orden. El público pudo tomar, después de la comida, su habitual café.

Ha habido incidentes y se han efectuado detenciones.

Los tribunales holandeses deniegan una demanda presentada por representantes de los rojos españoles

LA HAYA.—Los tribunales holandeses han rechazado la demanda presentada por delegados de las autoridades de Valencia, para que fuesen restituidos los valores y joyas incautadas por orden del Gobierno holandés en el vapor rojo «Torpehall». El Gobierno holandés mantiene estos valores en lugar seguro, para que sean restituidos a quien legítimamente pertenecen.

Premios de 50.000 liras para extranjeros

ROMA.—El Duce ha creado dos premios de 50.000 liras cada uno para un pintor y un escultor extranjeros.

(Conclusión)

cial de las Mutualidades y en buena ley social la apoyan y propagan. Bélgica nos da un magnífico ejemplo tanto en sus organizaciones católicas como socialistas las cuales tienen verdadera devoción por la cooperación mutual y algo parecido podemos decir de Francia e Inglaterra y en mayor escala aún de Alemania, donde el desarrollo de las Mutualidades llega a tal extremo que hay Mutualidad médica en Munich que consta de 35.000 socios o mutualistas.

Recuerdo perfectamente cómo funcionaba antes del movimiento libertador de España la gran Mutualidad de Trabajadores Vascos con seguros de enfermedad, médico, farmacia, fallecimiento, invalidez, etc. y que contaba antes de la revolución nacional con 2.000 mutualistas. La progresión de dicha Mutualidad estaba adelantada y consolidada con la colaboración vasca de Cooperativas y con la creación de una gran Cooperativa Sanitaria, que estaba organizándose cuando estalló la guerra contra el separatismo en aquella región que de nuevo ha venido a formar parte de la Patria tras gloriosa conquista.

El ideal sería llegar a la coordinación mutualista; aunque creo que dado el individualismo de nuestra raza, será difícil conseguirlo. Se trató de llegar en Vizcaya a la Federación Vizcaína de Mutualidades y fracasó el intento. Soamente en Cataluña hay ejemplares de coordinación. La Federación de Sociedades de Socorros Mutuos de Barcelona llegó a tener más de 200.000 mutualistas federados. Y la quinta de Salud, La Alianza también de Barcelona, con sus 600 Mutualidades y 120.000 asociados pudo organizar servicios complementarios importantísimos para casos de invalidez, enfermedades crónicas, servicios de cirugía especiales, etc.

Uno de los enemigos de las Mutualidades, además del individualismo de que acabo de hablar es lo reducido de las cuotas, lo cual equivale a servicios médicos incompletos y malos, subsidios y socorros insuficientes

Elegía doliente de J. Calvo Sotelo

Hoy es el día aniversario de tu agonía, de tu calvario, de tu martirio. El mismo en que miles de corazones pasarán doloridos sobre tu tumba los ramilletes espirituales de una imaginación sangrante.

Tu sabes de los que hasta ti llegaron, cuando solitario quedaste en la soledad de los cipreses.

Muchos han subido ya el calvario de su vida. Los que ayer depositaron flores sobre tu tumba muy pronto recogerán desde la inmortandad las que para vosotros—¡para los muertos!—depositaremos nosotros. ¡Flores que solo espiritualmente podemos daros! Sobre vuestras tumbas aun pisa el caballo del moderno Atala.

Los que lloraron tu muerte, ven como horramos la suya. ¡Tú sabes lo cerca que están de ti!

Seca con tu recuerdo las lágrimas de tus pequeños que viven para rezarte.

Y... ya que estás más alto que nosotros colócales las alas de tu protección.

.....

José Calvo Sotelo:
Yo no sé habiarte en el lengua-

Las cosechas de cereales en Italia

ROMA.—Se han publicado estadísticas según las cuales la próxima cosecha de cereales en Italia este año será de 20 a 30 por ciento mejor que la del año pasado.

Por don Joaquín Redín

y a no poder cubrir los gastos más necesarios, teniendo que depender de las subvenciones oficiales o donativos y a llevar por consiguiente una vida lángida.

Se me dirá que los medios económicos sociales en que viven los mutualistas de modestos jornales, de familias numerosas, de temporadas de paro forzoso hacen imposible las cotizaciones elevadas. Siendo verdadera esa dificultad, es fácilmente soluble desde el momento en que el obrero vea en la Mutualidad la seguridad de todos los riesgos, el remedio de todos sus males y la esperanza de un subsidio seguro para su familia en caso de defeción o accidente grave de trabajo.

El Mutualismo juega un papel importantísimo colaborando con el Seguro Social.

Y en España cualquiera que sea la forma que el nuevo Estado dé a la unificación de los seguros sociales, no podrá prescindir de la preciosa colaboración del mutualismo privado en la administración del Seguro social del trabajador.

Misión educadora de la Mutualidad

Algo insinué al principio de este artículo acerca de la función social y cristiana del Mutualismo. Es verdad: no debemos perder de vista este aspecto de la Mutualidad. Convierte el Seguro en la práctica de una virtud; a los socios asegurados en hermanos de la gran familia Mutualista; dignifica el socorro recibido y crea vínculos de mútua solidaridad cristiana entre sus componentes. Forma además socialmente a sus miembros, interviniendo activa y directamente en la administración de las cuotas y socorros; estimula además el ahorro social y la propia preocupación de sus necesidades al buscar remedio a las mismas en sus propios recursos. Y para el rico es un freno a su egoísmo, un patenque de su caridad y una manera práctica y real de fusionarse con el pobre y al tiempo que el mismo se atiende de atender a las necesidades del menesteroso.

je de los muertos. Pero... me entenderas.

Dejame que te diga lo que hicieron contigo. Tu sabes del beso — ¡el último! — que estampaste en las mejillas de tu esposa y de tus hijos.

Recuerdas los ojos húmedos de los pequeños que te miraban sin ver tu fin próximo e ignominioso.

También sabes de las lágrimas de tu compañera de entonces... y de ahora.

Hasta viste el cañón que te apuntó.

Después... no viste más.

Mucho pasaste por las calles maullando. Los asesinos han detenido el vehículo en la puerta de un cementerio.

De él han descendido tu cadáver. Te han llevado bajo la sombra de los árboles, de la mansión de los muertos. ¡Con tu sangre ibas marcando una señal...

Y ya en el depósito, te han colocado... sobre una mesa. Hablan con una saura criminal. Aun sangran tus heridas. ¡Estas con los brazos abiertos!

Y muerto... no ves cómo ríen tus asesinos.

¡Amas negral! Tanto como la sombra que proyectaron sus cuerpos, cuando al dejarte—¡solo!—atravesaron el paseo de los misterios cipreses—¡tus guardianes!—y chocaron con la luz de la luna. ¡Si, Calvo Sotelo! Agonizaste, en una noche de luna... Desde muy alto—desde tu punto de ahora—¡te estaban mirando!

Solo y en el lugar de los muertos... recibiste la bendición del Cielo, tendido en la mesa y... con los brazos abiertos. Al día siguiente España entera sacaba su

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales.....	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Círculo postal y Caja de Ahorros.....	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Círculo telegráfico.....	De ocho a veintituna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden a canzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0.50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

va «Verónica» tu rostro ensangrentado. La Patria que tú cantaste llegó hasta ti. ¡Vestía de luto... Tu España, se tapó la cara y... ¡se echó a llorar!

Se ha roto el silencio de los valles. La que a ti llegó vestida de luto, se ha secado sus lágrimas y soltado sus cabellos. De apunta victorias y lucha recordándote.

Jose Calvo Sotelo: Ante millares de tumbas se colocan cruces y rezan mareas. ¡Nuevas Doloresas!

Ha brotado tu semilla de hispanidad. La estamos regando con sangre. También tú la sembraste con la tuya.

España te vela. Jose Calvo Sotelo: ¡Presente! en el aniversario de tu martirio.

E. Punigua.

CAMPANAS A VUELO

Por la liberación de Bilbao

¡Arriba corazón! y tus campanas, que repiquen con sonos de alegría. En el loco entusiasmo de este día, para España de glorias soberanas.

¡Arriba corazón! y en raudos vuelos, que cruzen los espacios siderales, tus letrados de acordes musicales, himno infantil en el azul del cielo.

Y que flecos coronas de laureles, se ondean a los héroes victoriosos, por el orgullo de la Madre patria, que llamada en alichs arduos: bajo el arco lúgub de los doctores, ve renacer la gloria de su vida.

J. Muñoz San Román.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de Burgoñondo

Andrés Alvarez Prieto, 5 pesetas; Ambrosio Andruino Matilla, 10; Antonio de la Asunción, 9; Anacleto Aragónés, 25; Agustín Bazquez Matilla, 100; Angel Bazquez Sánchez, 5; Anselmo Calvo Sánchez, 1; Antonio Jimenez Bazquez, 3; Agustín Muñoz González, 10; Antonio Pastos, 20; Anselmo Bazquez Martín, 0.50; Antonio Rodríguez Casamuel, 1; Alfonso Rodríguez Hernández, 1; Agustín de San Nicolás, 2; Angel Martín Sánchez, 1; Agustín Alonso Hernández, 1; Angel Jiménez Salas, 5; Anselmo

B'ázquez Martín, 0.50; Adelaida Estevez y Romero, 40; Ascensión Jiménez, 5; Angel Rollón Muñoz, 10; Angel Calvo Martín, 10; Antonio López Rollón, 10.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 45; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atresos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Perros

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Tip. y Esc. de Senén Martín-AVILA

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca



El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PÍDALO EN ULTRAMARINOS

Lea V. "El Diario de Avila,"

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		" " a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		" " a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	18	Llegada a Arevalo a las	19'30
" " de Arevalo a las	7'30	" " a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
" " de Piedrahita a las	9'30	" " a Barco a las	10'15
" " de Barco a las	13	" " a Piedrahita a las	13'45
" " de Piedrahita a las	14	" " a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
" " de Arenas a las	12'30	" " a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Stoilo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo	19
" " de V. del Obispo	7	" " a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
" " de Arevalillo a las	11'30	" " a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
" " de Navaluenga	12'30	" " a Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Legarés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Legarés a las	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
	Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Penaranda a las	9
	" " Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Penaranda a las	8'15
	" " Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Penaranda a las	20
	" " Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Penaranda a las	16'30
	" " Avila a las	18

LINEA DE LEONANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9.40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Legarés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Legarés a las	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacias.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos en distintos sectores. Se presentaron ocho milicianos y varios paisanos con cabezas de ganado.

Frente de Santander.—Cañoneos habiéndose presentado por el frente de Quincoces seis milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Nuestras fuerzas está rechazando todos los ataques del enemigo en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo en los que continúa el descalabro y fracaso de las fuerzas rojas, elevándose sus pérdidas a cifras elevadísimas. Nuestras fuerzas han adelantado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres.—Un ataque a nuestras posiciones de la Sierra de Suares fué rechazado sufriendo el enemigo un durísimo castigo cogiéndosele bastantes prisioneros.

Frente de Aragón.—En Albarracín donde el enemigo había aumentado la presión se le ha rechazado causándole numerosísimas bajas.

En el sector de Zueza una rectificación a vanguardia de nuestras líneas nos permitió ocupar posiciones ventajosas cerca del vértice Valseca.

Frentes de Avila y Soria.—Tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía. Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación ha obtenido una brillantísima victoria en el frente de Madrid donde se derribaron ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo.

Salamanca, 12 de Julio de 1937.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

(Viene de la página 1.ª)

tres o cuatro desde ese banco azul, y en todos ha dado siempre la nota amenazadora Bien, señor Casares Quiroga. Me doy por notificado de la amenaza de su señoría. Me ha convertido su señoría en sujeto, y, por tanto, no solo activo, sino pasivo, de las responsabilidades que pueden nacer de no se qué hechos. Bien, señor Casares Quiroga. Lo repito: Mis espaldas son anchas. Yo acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que se pueden derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi Patria y para gloria de España, las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: «Señor, la vida me podéis quitar, pero más no podéis.»

En la sesión del día 18, Calvo Sotelo, muestra un telegrama del Gobernador de Oviedo, en el que le dice que sólo un atolondrado y un inconsciente puede expresar lo que él afirmó el martes en el Congreso. «El único anarquista peligroso — le dice — es usted». Calvo Sotelo, en el salón de sesiones, dice que se limita a considerar lo que ese texto significa para el fuero parlamentario. Martínez Barrio supone que el telegrama es apócrifo.

El día 1 de Julio, Calvo Sotelo pronuncia su último discurso, soberbio como todos los suyos, sobre la lamentable situación del agro español bajo la guerra marxista: «Un campo sin seguridad, sin orden, no puede vivir. El campo llora hoy. Según el señor Casares la ciudad ríe, pero no reír mucho tiempo si el campo sigue llorando... El gobierno ruso compra el trigo a precios irrisorios a los cultivadores, y vende el pan luego a precios elevadísimos al resto de la Nación. Explotación farsa, crimen. Por fortuna señores, «no os indignéis mucho—no tendréis ocasión de ensayar vuestras especulaciones absurdas. No os dejaremos. No os dejaremos». Cuando afirma que los partidos políticos son cotradías cloróticas de contortulios y que el remedio

no está en ellos ni en el parlamento, la mayoría lo abruma con denuestos e insultos sorcos, y ante la indefensión en que lo deja Martínez Barrio, Calvo Sotelo se ve obligado a decir: «He terminado señor Presidente».

Galarza se levanta a hablar y dice que entorpecen la labor de gobierno esos grupos que se amparan en su escaño para dar la jefatura del fascismo a uno de sus miembros, y que eso no puede continuar y, entre otras cosas que se oyen mal, que aquel discurso debe ser el último que pronuncie Calvo Sotelo en el Parlamento. Martínez Barrio se limita a decir que aquellas palabras no pueden figurar en el diario de sesiones.

Para el martes día 14 se pretenden, por las derechas, suscitar un nuevo debate sobre la prórroga del estado de alarma. Ha de intervenir Calvo Sotelo. El día 13 lo asesinan.

En el discurso que el señor Gil Robles pronuncia en la sesión de la Diputación Permanente el día 15 de Julio, y, a más de hacer el relato del repugnante crimen y destacar que ha sido cometido por agentes de la autoridad, pues hasta entonces la censura ha prohibido que esto se publique, dice: «El miércoles pasado, señores Diputados, el señor Calvo Sotelo me llamó aparte, en uno de los pasillos de la Cámara, y me dijo:

— Individuos de mi escolta que no pertenecen ciertamente a la Policía, sino a uno de los cuerpos armados, han recibido una consigna de que, en caso de atentado contra mi persona, procuren inhibirse. ¿Qué me aconseja usted? — Que hable con el señor Ministro de la Gobernación. El señor Calvo Sotelo fué a contárselo el miércoles o el jueves al señor Ministro de la Gobernación, el cual, según mis noticias, tenidas por el señor Calvo Sotelo, dijo que en absoluto de él no había emanado ninguna orden de esa naturaleza. Pero el señor Calvo Sotelo tuvo esa confidencia exactísima».

El señor Gil Robles no creía que hubiese emanado la orden del Ministerio de la Gobernación, pero no podía decir lo mismo de otros organismos dependientes de aquel ministerio. Pone por testigo al señor Ventosa de que le ha comunicado su diálogo con Calvo

El funeral del Ayuntamiento por Calvo Sotelo

Esta mañana en la Catedral

Organizado por el Ayuntamiento de esta ciudad en sufragio y para honrar la memoria del ilustre patriota don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado por los sicarios de Moscú, esta mañana se ha celebrado en la S. I. Catedral un solemne funeral.

Mucho antes de la hora señalada comenzaron a llegar a nuestro primer templo las comisiones oficiales.

Más tarde lo hicieron las corporaciones local y provincial bajo mazas enlutadas y la banda municipal. Al frente de dichas entidades iban el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación.

En los lugares preferentes pudimos ver al General Jefe de la División de Avila, gobernador militar, comisiones de Hacienda, Correos, Telégrafos, Obras Públicas, Audiencia, Distrito forestal, Jefatura de Industria, Banco de España, Normal del Magisterio, Instituto, Jefatura de F. E. T. y de las Jons, secretaria del Gobierno civil, juzgado de instrucción, Juzgado Municipal, Comisaría de Vigilancia, Jefatura de Seguridad, Catastro, Estadística, Cruz Roja, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Asociación Patronal, Sindicato de Santa Teresa, Casa Social Católica.

Jefes y oficiales de la Guardia Civil y de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Representaciones de las Ordenes Religiosas de Dominicos, Franciscanos, Paules, Carmelitas, Superiores del Seminario, Colegio de Secretarios, jefe e Inspector de Teléfonos, Colegios de Abogados, de Medicos,

Sotelo, antes de cometer el atentado, y que éste—según la creencia de aumbo—se preparaba con ordenes de la Dirección de Seguridad para que se dejara impune: «Usted lo sabe—le dijo al señor Ventosa—usted y yo somos testigos de que esta advertencia se le ha hecho al Gobierno, de que una amenaza se esta cerniendo sobre la cabeza del señor Calvo Sotelo».

«¿Es que no recordamos—dice en su discurso el señor Gil Robles— aunque las facultades presidenciales, interviniendo oportunamente, quitaran ciertas palabras del «Diario de Sesiones», que el señor Galarza, perteneciente a uno de los grupos que apoyan al Gobierno, dijo en el Salón de Sesiones—yo estaba presente y lo oí—que contra el señor Calvo Sotelo toda violencia era licita? ¿Es que acaso esas palabras no implican una excitación, tan cobarde como eficaz, a la comisión de un delito gravísimo? ¿Es que no implica una responsabilidad para el Gobierno que se apoya en quien es capaz de hacer una excitación de esa naturaleza?... Cuando desde la cabecera del banco azul se dice que el Gobierno es un bengerante? ¿Quién puede impedir que los agentes de la autoridad lleguen en algún momento hasta los mismos bordes del crimen?»

Ante el cadáver de Calvo Sotelo

En la información que pudimos ponucar en estas columnas del entierro del señor Calvo Sotelo, la censura republicana tuvo a bien tachar, en virtud de la libertad que pregonaba, los siguientes párrafos, cuyas últimas palabras tienen hoy plena confirmación.

«A las cuatro menos cuarto llegó al Cementerio del Este el jefe de la CBDA, señor Gil Robles, acompañado del jefe de la minoría, señor Carrascal, y algunos diputadas. Al pasar al Depósito de cadáveres, donde estaba instalada la capilla ardiente del señor Calvo Sotelo, el señor Gil Robles se postro de rodillas, rezando con señales de honda emoción. Después pronunció las siguientes palabras:

— Tened calma. No es esta la hora a propósito para dar gritos. Yo os aseguro que mañana, ante la Comisión permanente de las Cortes, habiame con toda crudeza de este asunto, y os aseguro que, desde este momento, quedan rotas todas nuestras relaciones con este Gobierno y con esta situación. Aseguro asimismo que el crimen no ha de quedar impune, pase lo que pase y cueste lo que cueste».

de Farmacéuticos, de Veterinarios, de Agentes Comerciales, jefes y oficiales de la Prisión provincial, Servicio Agronómico, Federación Agraria, Sección Administrativa de Primera Enseñanza, jefatura y fuerza de Carabineros, comandante médico, Inspector provincial de Sanidad, jefes de la Legión Condor, directores de los Hospitales militares, las respectivas damas enfermeras, inspector provincial de Veterinaria, fiscal provincial de la Vivienda, Delegación Provincial de Trabajo y otras representaciones.

En la nave del lado de la Epístola formaba una sección de pelayos sin armas y representaciones de la milicia nacional, y el templo se hallaba abarrotado de público.

A la hora en punto dió principio la misa que celebró el rector de la Catedral, don Eduardo Martínez, asistido por los beneficiados don Santiago Martínez y don Angel Esteban Matilla.

Después de la misa pronunció oración fúnebre el canónigo don Teodoro García Robledo. Finalmente se cantó ante el túmulo un solemne responso.

Desde las primeras horas de la mañana en los centros oficiales ondeó la bandera a media asta y casi todas las casas lucían colgaduras con crespones neg os.

El comercio cerró sus puertas durante el piadoso acto.

La placa que da el nombre a la plaza de Calvo Sotelo apareció orlada con cintas de los colores nacionales en las que se leía la siguiente inscripción «Mártir de la Patria», adornada con guirnaldas de flores naturales.

Los actos conmemorativos de mañana

Organizados por F. E. T. de las Jons, mañana, a las tres de la tarde, dará una conferencia por la emisora de Radio Avila el comandante López Baños. Por la tarde, a las siete, tendrá lugar una velada necrológica en honor de Calvo Sotelo, en la que hablará el ilustre catedrático don José Yanguas Messía. Hará la presentación el jefe provincial de F. E. T. de las Jons don Luis Manso.

Concentración y Movilización

Por Decreto de S. E. el Generalísimo, se dispone la concentración de los reclutas del cuarto trimestre de 1936 y la movilización de los del cupo de instrucción de 1930 nacidos en el primero y segundo trimestres del año correspondiente.

Una y otra se efectuarán durante los días 16 al 22 del mes actual con arreglo a las normas generales de movilizaciones y concentraciones anteriores.

Avila 13 Julio 1937.—El Gobernador civil, Luis Rubio.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, comedor, cocina y cuarto de baño. Razon en esta Administración.

SE VENDE con o sin los locales en que está instalada una máquina de descascarar piñón, movida eléctricamente, en perfecto estado de funcionamiento.

Para tratar, dirigirse a doña Emiliana Tejerizo, calle del Aviator Franco, núm. 32.—AREVALO.

Voz del mundo

Inglaterra niega tener preferencia por los rojos

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes se interpeló al Gobierno sobre las afirmaciones de la prensa italiana, según las cuales se había ordenado a los buques ingleses disparar sobre los aviones nacionalistas españoles. El ministro de Marina desmintió esto y aclaró que los buques británicos en aguas españolas tienen instrucciones para defenderse contra ataques aéreos, pero sin establecer diferencias entre los aviones de uno y otro bando.

Sin embargo... Los antiáéreos británicos disparan contra los aviones nacionales

SALAMANCA.—Hace unos días se publicó una información de Gibraltar, en la que se daba cuenta del disgusto que reinaba entre los oficiales de la Armada británica a causa de unas extrañas órdenes cursadas por el Almirantazgo. Estas órdenes se referían a la actitud a seguir por los barcos ingleses con los dos bandos que luchan en España. Mientras con los rojos se recomendaba la contemperación, se ordenaba se hiciera fuego sobre los aviones nacionales que volasen sobre los

Los puntos de vista alemán e italiano en el Comité

ROMA.—«Le Giornale» publica un balance de la reunión plenaria del Comité de No Intervención, diciendo que por diversas potencias se había preparado el ataque contra Alemania e Italia y que no ha tenido ningún resultado, porque al fin prevalecieron la justicia y el buen sentido en el seno del Comité que, a pesar de las bravatas de Francia, Italia y Alemania mantuvieron los puntos de vista que se condensan en lo siguiente:

1.º Necesidad de reconocer a las dos partes combatientes en España, la condición de beligerante, lo cual no tiene ninguna relación con el reconocimiento jurídico, y

2.º La necesidad de conseguir que el control sea verdaderamente eficaz, en tal forma que se puedan poner realmente en vigor los principios de neutralidad, logrando precipitar el fin de la guerra civil española al aislar a los dos bandos combatientes.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de julio de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo.

Por la noche, a las nueve, cuarto grupo.

Ecos de Sociedad

Despedida

El coronel don Manuel González Villamiel, director del suprimido Colegio preparatorio Militar, en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus buenos amigos de esta plaza, nos ruega lo hagamos en su nombre, pues sale para Coruña donde queda a su incondicional disposición.

barcos o pasasen por sus inmediaciones.

Tan absurdas y desafortunadas eran estas órdenes, que fueron muchos los que se negaron a creerlo, creyendo que se trataba de una ligereza periodística.

Pero la cosa no tiene ya duda. Según un parte de las radios rojas, captado ayer; la orden en que Inglaterra demuestra su parcialidad inconcebible ha empezado a tener cumplimiento y dice la radio de Santander en el parte captado que se dirige a E. M. de la marina de Valencia: «Varios aparatos facciosos vuelan sobre esta capital, arrojando varias bombas, ignorando desperfectos ocasionados. También arrojaron bombas sobre destructores ingleses del control, sin que al parecer les causaran daño alguno, contentando éstos con los antiáéreos.

Es decir, que, ante el bombardeo perfectamente lícito de una ciudad que sirve de base naval y terrestre a los rojos y contra la cual está operando nuestro Ejército, los destructores ingleses que se encuentran allí, es decir, en pleno objetivo militar, reaccionan tomando partido por uno de los bandos y uniendo sus cañones a los de defensa.

Nos explicamos la repugnancia con que los marinos ingleses habrán ejecutado esas órdenes, que les convierte en servidores de la más confusa y disparatada política que la Gran Bretaña ha podido seguir.

La conducta de Francia ante el Control

PARIS.—En los círculos oficiales se estima que el Gobierno francés no adoptará ninguna actitud antes de que se lleve a un acuerdo conciliatorio en el Comité de No Intervención, y por lo tanto no retirará el control de los Pirineos.

Sin embargo, se cree que suspenderá las atribuciones a los funcionarios que ejercen la vigilancia, con lo que no hará más que imitar la conducta seguida por Portugal.

En acción de gracias por haber salido ileso Oliveira Salazar

LISBOA.—Se ha celebrado una misa de campaña en acción de gracias por haber salido ileso del reciente atentado el señor Oliveira Salazar. Asistieron los ministros de Obras Públicas, Marina, Agricultura, Finanzas y el subsecretario de la Guerra, por el Gobierno; representaciones oficiales de todas clases, guardias navales, Legión y Mocedad Portuguesa, y miles de personas de todas clases sociales, destacándose de ellas la Asociación de las Madres de los legionarios portugueses.

Oñció el Arzobispo de Figueredo con dos beneficiados de la Catedral, en representación del Cardenal Patriarca. Durante la homilía dijo que en la marca alta de los sentimientos nacionalistas, Portugal había sabido reaccionar fuertemente contra el atentado sacrilego, pues de tal podía calificarse la agresión a Oliveira Salazar, que lo ha sacrificado todo ante el altar de la Patria. Terminó diciendo que la Providencia divina vela por Portugal y que es necesario orar con frecuencia para dar gracias al Señor.

También en Porto se celebró una misa de campaña en la Avenida de los Aliados. Oñció el Obispo don Antonio de Castro Maireles y acudieron algunos miles de personas.

En la iglesia de la Santa Cruz de Coimbra se celebró una misa de acción de gracias. Acudieron, entre otras autoridades, el gobernador civil, don José Cardón, el rector de la Universidad y el general Gouva, el templo estuvo lleno de fieles durante la ceremonia religiosa.

Advertisement for Bayer Aspirin. Text: 'Contra todos los dolores', 'BAYER', 'Cafiaspirina'.